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Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
  Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 
 

Καθορισμός / Αναθεώρηση Τελών και Δικαιωμάτων για Υπηρεσίες που παρέχουν 
Οικονομικοί Φορείς και Ειδικά Ταμεία 

 
 
Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί 

της Λογιστικής και Δημοσιονομικής Διαχείρισης και περί του Χρηματοοικονομικού Ελέγχου 

της Δημοκρατίας Ν.38(Ι)/2014, έχει συσταθεί Τεχνική Επιτροπή η οποία είναι υπεύθυνη για 

το καθορισμό και αναθεώρηση τελών και δικαιωμάτων επί υπηρεσιών που παρέχουν οι 

Κυβερνητικές Υπηρεσίες και Ειδικά Ταμεία. Η Τεχνική Επιτροπή απαρτίζεται από το Γενικό 

Λογιστή της Δημοκρατίας ή εκπρόσωπο του ως Πρόεδρο, και το Γενικό Διευθυντή του 
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Υπουργείου Οικονομικών ή εκπρόσωπο του ως μέλος. Το Γενικό Λογιστήριο της 

Δημοκρατίας έχει αναλάβει τον υποστηρικτικό ρόλο στις εργασίες της Επιτροπής. 

 

2. Τα καθήκοντα της Επιτροπής αυτής είναι να καθορίζει και να αναθεωρεί σε τακτά χρονικά 

διαστήματα τα τέλη και δικαιώματα που καταβάλλονται για υπηρεσίες που παρέχουν οι 

Οικονομικοί Φορείς και τα Ειδικά Ταμεία σε φυσικά και / ή νομικά πρόσωπα δημοσίου και 

ιδιωτικού δικαίου, λαμβάνοντας υπόψη και τις απόψεις του εκάστοτε αρμόδιου Οικονομικού 

Φορέα ή αρμόδιου Ειδικού Ταμείου. 

 

3. Σε περίπτωση που απαιτείται νομοθετική ρύθμιση για τον καθορισμό ή την αναθεώρηση 

των τελών, αυτά θα πρέπει να προωθούνται για έγκριση από τον αρμόδιο Οικονομικό Φορέα 

ή Ειδικό Ταμείο. 

 

4. Ως εκ τούτου, όλοι οι Οικονομικοί Φορείς και Ειδικά Ταμεία καλούνται όπως αποστέλλουν 

τα αιτήματα τους για καθορισμό ή αναθεώρηση τελών και δικαιωμάτων στο Γενικό Λογιστή 

της Δημοκρατίας. 

 

5. Επιπρόσθετα των πιο πάνω αναφέρεται ότι σε απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 

ημερ. 14 Ιουλίου 2015, προνοούνται τα ακόλουθα: 

 

(α) Όπως όλες οι Προτάσεις που υποβάλλονται στο Υπουργικό Συμβούλιο, οι οποίες 

αφορούν τον Καθορισμό / Αναθεώρηση Τελών και Δικαιωμάτων, περιέχουν την 

τεκμηριωμένη εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Καθορισμού και Αναθεώρησης Τελών και 

Δικαιωμάτων, και 

 

(β) Όπως η τεκμηριωμένη εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής Καθορισμού και Αναθεώρησης 

Τελών και Δικαιωμάτων, επισυνάπτεται ως Παράρτημα στην Πρόταση που θα υποβάλλεται 

στο Υπουργικό Συμβούλιο. 

 

6. Σημειώνεται ότι δεν είναι δυνατή η επιβολή συντελεστών πρόσθετης χρέωσης σε 

συναλλαγές οι οποίες δεν αφορούν υπηρεσίες που προσφέρουν οι ίδιοι οι Οικονομικοί 

Φορείς, αλλά υπηρεσίες που προσφέρουν τρίτοι μέσω των Οικονομικών Φορέων. Σύμφωνα 

με την Εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομικών με αρ. 1514, αρ. φακ. 13.30.002 / 05.13.003 

και ημερ. 12 Μαρτίου 2015, τα εκτελούμενα με κυβερνητική συνεισφορά έργα, δεν 

επιβαρύνονται με πρόσθετη χρέωση. Ως εκ τούτου, καλούνται οι Οικονομικοί Φορείς, όταν 

προκύπτουν περιπτώσεις υπηρεσιών που εκτελούνται από τρίτους αλλά προσφέρονται 

μέσω των ιδίων των Οικονομικών Φορέων, πριν την εφαρμογή της οποιασδήποτε 

τιμολογιακής πολιτικής, να αποστέλλουν τις εισηγήσεις τους στην Τεχνική Επιτροπή 

Καθορισμού και Αναθεώρησης Τελών και Δικαιωμάτων, η οποία θα συμβουλεύει τις 

εμπλεκόμενες Υπηρεσίες ως προς την ορθότερη κοστολόγηση που θα πρέπει να 

ακολουθείται, ανάλογα με την περίπτωση. 
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7. Τέλος, καλούνται οι εμπλεκόμενοι Οικονομικοί Φορείς και Ειδικά Ταμεία όπως 

παραπέμπουν τις διάφορες απορίες / ερωτήματα τους, στην Τεχνική Επιτροπή Καθορισμού 

και Αναθεώρησης Τελών και Δικαιωμάτων. 

 

Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024. 
 
 

 

 

 

Ανδρέας Αντωνιάδης 
Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας 
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